



“ ” 20 г.

№ _____

ОТЗЫВ на автореферат диссертации

Ёлкиной Татьяны Анатольевны

«Клинические характеристики острого периода ишемического инсульта
в Республике Коми»,

представленной к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук
по специальности 14.01.11 – нервные болезни

На основе изучения автореферата были оценены следующие аспекты научно-квалификационной работы.

Актуальность диссертационной работы Ёлкиной Т.А. не вызывает сомнения, так как несмотря на множество работ, посвященных эпидемиологии, классификации, клиническим особенностям различных подтипов ишемического инсульта, до сих пор остаются нерешенными многие вопросы, в частности возможности реабилитации пациентов в зависимости от выраженности клинических и нейропсихологических расстройств в различных географических и климатических зонах Российской Федерации.

Прогнозирование исходов ишемического инсульта и вероятности развития постинсультной депрессии в раннем восстановительном периоде представляет несомненный интерес и практическую значимость для определения реабилитационного потенциала, индивидуализации реабилитационных мероприятий, ранней коррекции аффективных расстройств и когнитивных нарушений. Изучение качества жизни и степени отдаленной социально-трудовой адаптации пациентов, перенесших ишемический инсульт, также представляют практическую значимость, т.к. определение влияния различных клинических характеристик, эмоциональных нарушений на качество жизни пациентов позволяет целенаправленно воздействовать на эти факторы, тем самым способствовать улучшению качества жизни пациентов.

С этих позиций, изучение особенностей течения различных подтипов ишемического инсульта в Республике Коми, разработка математической модели и программы прогнозирования исходов ишемических инсультов представляется интересным и весьма актуальным.

Научная новизна работы заключается в том, что впервые в Республике Коми изучен нейропсихологический профиль пациентов в остром периоде при атеротромботическом, кардиоэмболическом и лакунарном инсультах с выявлением когнитивных нарушений, инсомнии и депрессии у подавляющего большинства больных, впервые проведены рубрификация степени тяжести ишемического инсульта и сравнительный анализ нейровизуализационных характеристик, показателей клинических оценочных, нейропсихологических шкал в остром периоде при атеротромботическом, кардиоэмболическом и лакунарном инсультах в Республике Коми, впервые разработана и апробирована математическая модель прогнозирования исходов острого периода ишемического инсульта и вероятности развития постинсультной депрессии в Республике Коми, при этом впервые изучена отдаленная социальная адаптация больных, перенесших ишемический инсульт.

Обоснованность научных положений, выводов и рекомендаций в рецензируемой работе обеспечена достаточным для получения достоверных данных объемом проведенных исследований. В работе четко определены цель и задачи исследования. Группы наблюдаемых были репрезентативны. При проведении исследования применялись современные объективные методы диагностики (КТ, МРТ, МР-ангиография, дуплексное сканирование брахиоцефальных артерий, транскраниальное дуплексное сканирование и

др.). Статистическая обработка результатов осуществлялась с помощью современных методов. Полученные результаты достоверны.

Достоверность полученных результатов и новизна исследования отражена в работе и выводах и рекомендациях и не вызывает сомнений. Автором впервые предложена математическая модель и программа прогнозирования течения ишемического инсульта и вероятности развития постинсультной депрессии в зависимости от выраженности клинических проявлений заболевания. Впервые проведен сравнительный анализ клинических и параклинических характеристик в острейшем и остром периодах при атеротромботическом, кардиоэмболическом, лакунарном подтипах ишемического инсульта в Республике Коми. Сформулировано представление о влиянии отдельных клинико-параклинических характеристик, нейропсихологических показателей на функциональную жизнедеятельность пациентов, перенесших ишемический инсульт.

Впервые проведено отдаленное катамнестическое исследование с определением уровня социально-трудовой адаптации пациентов, перенесших ишемический инсульт.


Содержание автореферата отражает защищаемые положения диссертации.

Результаты исследования полностью отражены в 16 печатных работах. При этом 4 статьи опубликованы в журналах, рекомендованных ВАК Министерства образования и науки РФ.

Диссертация Елкиной Т.А. на тему «Клинические характеристики острого периода ишемического инсульта в Республике Коми» является самостоятельно выполненной законченной научно-квалификационной работой, полностью соответствующей требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842 предъявляемым к кандидатским диссертациям, а её автор заслуживает присвоения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности: 14.01.11 – нервные болезни.

Заведующий кафедрой неврологии и рефлексотерапии
ГБОУ ДПО Казанской государственной медицинской академии,
заслуженный деятель науки Российской Федерации и
Республики Татарстан,
доктор медицинских наук, профессор

Георгий Александрович Иваничев


(подпись лица, оформившего заключение)

Подпись Георгия Александровича Иваничева подтверждаю

03.03/15.

(подпись заверяется в отделе кадров и печатью организации)

